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ESEMÉNYEKÜNNEP

Ünnepi fények Piliscsabán
Karácsony közeledtével Piliscsaba cso-
dás, meghitt kisvárossá változott. Ez az 
ünnepi hangulat főként sötétedés után 
volt érezhető, hiszen a kidíszített ablakok 
is ekkor villantak fel az este sétára in-
dulók nagy örömére. Az alábbi képekkel 
kívánunk Kedves Olvasóinknak élmény-
dús, egészségben és örömökben gaz-
dag, boldog új évet!

A Piliscsabai Polgár szerkesztősége

Mikulás-túra az erdőben
December 5-én este Piliscsaba erdeibe is megérkezett a Mikulás. Több mint százan indultunk útnak a klo-
tildligeti vasútállomásról, hogy megkeressük a szánjáról leesett ajándékokat. Kicsik és nagyok nagy izga-
lommal gyalogoltak a havas úton és kutattak az erdő fái között a sötétben, mire meglelték a mandarinnal 
és csokikkal teli zsákokat. Az utunk végén, a Kisgulyánál pedig találkozhattak is a Nagyszakállúval, miután 
énekükkel előcsalták az erdőből. A túra zárásaként a felnőtteket forralt bor, a gyerekeket pedig meleg tea 
várta. A Sulikupa 2021 túráit teljesítők is itt vehették át a megérdemelt, névre szólóan gravírozott emléket.

Szervezőként öröm volt látni a csillogó szemű gyermekeket, reméljük, ezzel is kedvet ébresztettünk 
bennük a túrázáshoz.

Krasznai Gyöngyi
Fotók: Bohner Zoltán és Bobák Péter

A Mikulás-túra résztvevőinek kitűzője

Névre szóló, gravírozott üvegplakett 
a Sulikupa 2021 teljesítőinek

Advent a Klarissza-házban
Advent harmadik vasárnapján kellemes hangu-
latú, színes műsorral várták mindazokat, akik a 
késő délutáni órákban ellátogattak a Klarissza- 
ház nagytermébe. A teremavatóval egybekötött 
adventi koncerten ünnepi megnyitóbeszédeket, 
karácsonyi verset, énekszót, fuvola- és cselló-
előadást hallottunk.

Az ünnepséget dr. Szelke László, a Művelődési Információs Központ 
és Könyvtár vezetője nyitotta meg, utána a piliscsabai egyházak kép-
viselői, Kézdy Péter, Szép Mónika és Szilágyi Szabolcs fogalmazták 
meg ünnepi gondolataikat, majd meggyújtották a gyertyákat az ad-
venti koszorún. Ezt követte Farkas András polgármester beszéde, aki 
részletesen bemutatta a Klarissza-ház felújításának látványterveit és 
beszélt annak részleteiről. (A polgármester ehhez kapcsolódó gondo-
latait az újság 4. és 5. oldalán olvashatják.)

Az eseményen részt vett Menczer Tamás tájékoztatásért és Magyaror-
szág nemzetközi megjelenítéséért felelős államtitkár, aki köszöntötte 
a megjelenteket, majd a piliscsabai közösségekről és azok fontossá-
gáról beszélt. „Én alapvetően a közösségekben hiszek, ezért is jártam 
az elmúlt időszakban a piliscsabai közösségeket, és volt lehetőségem 
sokakkal találkozni. Találkoztam az önkéntes tűzoltókkal, a természet-
járókkal, a roma közösséggel, a klotildligetiekkel, a magdolnavölgyi-
ekkel. Meggyőződtem arról, hogy itt élő közösségek vannak, amelyek 
fontosnak gondolják a saját jelenüket és jövőjüket, valamint a település 
jelenét és jövőjét is. Azért gondolom azt, hogy fontosak a közösségek, 
mert értéket jelentenek és értékeket képviselnek. A közösségeknek 
identitásuk van, és a közösség tagjai segítik, támogatják egymást. Vi-

szont a közösségeknek lehetőséget kell adni, helyet, teret ahhoz, hogy a 
programjaikat, az elképzeléseiket megvalósítsák, és ezért örülök annak, 
hogy ez a folyamat zajlik. Ennek az első állomása ennek a teremnek az 
átadása. Ezt 8 millió forinttal támogatta a magyar kormány, de ez csak 
az első lépés, hiszen amikor hónapokkal ezelőtt a polgármester úr meg-
keresett a nagyívű tervekkel a felújítást, megújítást illetően, akkor hamar 
megértettem, és most a képek alapján meg is győződtem arról, hogy 
ez egy fontos és hasznos elképzelés. Őszintén szólva egy kicsit várom 
is, hogy meglegyen, hogy jó idő legyen, és akkor ki lehessen ülni erre 
a szépen felújított teraszra, illetve udvarra.” Az államtitkár beszédében 
szót ejtett az oltás fontosságáról is, végül minden piliscsabainak békés, 
boldog adventet, egymásra és önmagunkra odafigyelést kívánt.

Az ünnepi gondolatok után Fajd-Kerner Mária fuvolaművész csodás 
előadással ajándékozta meg a hallgatóságot, majd a Piliscsabai Novi 
Cantores vegyeskar karácsonyi dallamokat felidéző koncertje követ-
kezett, melyet számos fellépő színesített. A Lisztes László karnagy 
vezette énekkar az est folyamán a magyar és angol mellett latin, 
német, szlovák és lovári nyelvű dalokat is énekelt. A koncertet Rot-
tenhoffer János gitárszólója, valamint a csellón játszó Orsós Dani 
előadása tette még színesebbé. A vegyeskart Lukácsházi Pál kísérte 
zongorán. Orsós Boldizsár, az est legfiatalabb fellépője Nagy Gusztáv 
Karácsony című versét szavalta el. 

Az ünnepség után a piactéren forralt bor, meleg tea, zsíros kenyér 
várta a megjelenteket, és Scheller Ákos gitárzenéje varázsolt kará-
csonyi hangulatot. 

Az adventi koncertről készült felvétel az alábbi linken tekinthető meg: 
https://www.youtube.com/watch?v=ztcoExBdEik

Kovács Ildikó



Akik ott voltak advent harmadik vasárnapján a Klarissza-házban a város 
adventi koncertjén, egy „ősbemutató” részesei is lehettek. Persze nem 
valamiféle zenemű premierjére került sor, hanem ezen az eseményen 
mutattuk be a Klarissza-ház 2022-ben megvalósuló felújításának lát-
ványterveit. A zenei hasonlatnál maradva: nyitány volt ez az esemény, 
a művelődési ház megújított nagytermének átadása, mely beruházást 
Magyarország Kormánya 8 millió forinttal támogatta.

A 18. században épült barokk műemlékegyüttes egykoron a klarissza 
apácák tulajdona volt, innen a név. Történeti fejtegetés helyett most egy 
kis múltbeli és jövőbeli időutazásra hívom Önöket. 

Postakocsi-állomás, lóváltó fogadó – hasonló kifejezéseket hallhatunk, 
ha a Klarissza-ház múltja kerül szóba egy-egy helyi beszélgetésen. Azt 
lehet mondani, hogy annak idején hasonló volt az épületegyüttes mű-
ködése egy mai autópálya melletti benzinkútéhoz, ahol egy nagy tető 
alá állunk be a kocsinkkal, megtöltjük üzemanyaggal, vásárolunk, eset-
leg étkezünk, ha pedig későn érkezünk, akár meg is szállhatunk. Közben 
lehetőségünk van megnézetni a keréknyomást, feltöltetni az olajtartályt 
vagy éppen a szélvédőmosó tartályát.

A Klarissza-ház U alakú épületegyüttesébe középen, a Templom tér felőli 
kapun keresztül hajthatott be egykor az utazó lovas kocsijával – azon a 
kapun, ahol ma mi is megközelítjük az udvart –, majd az Esztergom felé 
eső irányban haladhatott tovább. Persze akkor még nem állt ott sem a 
„Beton” épülete, sem az iskola. Az udvar közepén egy nyitott kocsiszín 
volt, ez alá állt be a kocsi. A lovakat megtisztították, megetették, ellen-
őrizték a patkók állapotát, adott esetben cserélték az állatokat. Eközben 
az utazó jóízűen megebédelhetett, pihenhetett, és ha úgy gondolta, meg 
is szállhatott egy éjszakára.

A Templom tér felé eső szárny egységes arculattal nézett a nagytemp-
lom irányába, szabályos ablakosztással. Az udvar felé ugyancsak egy-
séges volt, de egészen más kinézettel. Egy boltíves tornác kísérte végig 
ezt a homlokzatot, melyet a kapualjból jobbra és balra egy-egy kis lép-
csőn lehetett megközelíteni. Az országút felé eső oldalán voltak a szál-
láshelyek. A tornácról nyíltak sorra a szobák, vagy ahogy ma fogalmaz-
nánk, apartmanok. Az előtérbe lépve feltehetőleg letehették kabátjukat, 
utazó ládájukat, és egy kis állványon lévő lavórban megmosakodhattak, 
majd az utca felé eső hálófülkében térhettek nyugovóra. Meg lehetett 
közelíteni a szállásrészt közvetlenül a tér felől is. Ez az ajtó eltorlaszolva 
ugyan, de ma is megtalálható az épületben. Valamikor a 19. században 
súlyosan megsérült ez a sarokrész, így nehezen rekonstruálható az ere-
deti állapot. A 19. századból való falfestéseket találtak a kutatók ezen a 
részen, és feltehetőleg már akkor kialakult egy középfolyosós megoldás. 
Egy kisebb konyha nyomai is felfedezhetők itt.

A kapuzattól bal kéz felé, tehát a Templom téri szárny déli oldalán kez-
detektől étterem működött. Ennek a résznek a konyhája – akárcsak ma 
– az Iskola utca felé eső oldalon helyezkedett el. Maga a vendégtér két 
impozáns helyiségből állt. Ennek a bejárati kapuhoz közelebbi oldala volt 
a kiemeltebb. Jól láthatók ma is a kályhafülkék és a mennyezet körüli 
holkerek. Az étterem alatt borospince volt, melyet az udvar felé eső tor-
nácról lehetett megközelíteni. Az utca felé néző, szabályos rendszerű, 
íves, barokk nyílásosztást a 20. század első évtizedeiben nagyobb nyílá-
sokra cserélték, gerébtokos ablakokkal, az étterem korszerűsítésének je-
gyében. Ezeket a nyílászárókat láthatjuk ma is az épület ezen részén. Mi-
vel ezek a korábbiaknál nagyobb nyílások, sajnos ezzel a beavatkozással 
az egykori nyílások eredeti helye és esetleges kőkeretei is elvesztek.

Az országút felőli oldalon voltak az istállók, kis, kőkeretes ablakokkal és 
nagyobb kapukkal az udvar felé, az utca irányába pedig valószínűleg 
csak kis ablakok néztek. A 20. század második feléből származó rak-
tárhelyiségek két hónappal ezelőtti lebontásával újra láthatók az eredeti 
kőkeretek. Az Iskola utcai szárnyban pedig feltehetőleg műhelyek voltak, 
patkolást, kocsik, szerkerek javítását szolgálva.

A szocializmus évtizedeiben a helyi termelőszövetkezethez került az 
épületegyüttes. Az étterem továbbra is működött benne, persze korábbi 
pompájából folyamatosan veszített. A bejárattól jobbra irodák működ-
tek, a 10-es út felőli oldalon üzletek, az Iskola utca irányában pedig a 
tsz-hez tartozó műhelyek. A helyiségkiosztást „észszerűsítették”, a nyí-
láskiosztást „modernizálták.” Feltehetőleg ekkor tűnt el a tornác, ekkor 
kerültek az épületre a 10-es út felőli üzletportálok, az udvar felé pedig a 
Kádár-kor kötelező építészeti elemei: a hármas osztatú széles ablakok. 
A középen található nyitott kocsiszín oszlopközeit befalazták és egy la-
katosműhelyt alakítottak ki belőle, mögé pedig egy újabb épületet húztak 
fel. Az országút felé eső szárny belső oldalához raktárakat tapasztottak, 
az Iskola utcai oldalon pedig a kor igényeinek megfelelően bővítették az 
épületegyüttest. Felépült a mozi is a mai művelődési ház helyén, ugyan-
csak a kor építészeti stílusát tükröző módon. Végezetül pedig mindezek 
megkoronázásaként felépült a „Beton”, az új kultúrház, az épületegyüttes 
nyugati oldalán. Az épület a felismerhetetlenségig elvesztette egykori ar-
culatát, hozzáidomult új nevéhez, és minden ízében „tsz-udvarrá” vált.

A rendszerváltás után, a kárpótlási jegyek éveiben számos magánsze-
mély lett tulajdonosa az épületegyüttes különböző részeinek. A több tu-
cat tulajdonossal kialakult új jogi helyzet a biztos receptet jelentette az 
épület további amortizációjához. Vasbolt, pékség, zöldséges, műhelyek, 
raktárak, kocsma, egyetemi klub, egyre csökkenő forgalmat felmutatni 
képes étterem, szolárium, munkásszállás működött a helyiségekben. Az 
első reménysugarat a Művelődési Információs Központ és Könyvtár fel-

építése jelentette az egykori mozi helyén, melynek kivitelezését pályázati 
forrásból a dr. Solti Gábor vezette önkormányzat kezdte meg, és Gáspár 
Csaba testülete fejezte be.

Már az elődöm, Gáspár Csaba által működtetett testület felismerte, hogy 
az épületegyüttesnek biztos jövőt csak az adhat, ha egy kézbe kerül, így 
kezdeményezték a középső lakatosműhely és az udvar megvásárlását. 
A magam részéről kezdetektől fogva meg vagyok győződve arról, hogy 
ennek az épületegyüttesnek a helyreállítása kovászként hathat a telepü-
lésközpont, és nemcsak a környező utcák és terek, de teljes Piliscsaba 
számára. Ebben egyetértésre találtam a 2014-ben és aztán a 2019-ben 
felálló testületben is, így 2014-től megkezdődött kisebb külterületi vagy 
parlagon fekvő területek eladásának bevételéből az épületegyüttes foko-
zatos felvásárlása. Jelenleg az épületegyüttes mintegy kétharmadának 
tulajdonosa a város.

Komoly műemléki kutatásokat végeztettünk az épületen, majd egy ta-
nulmányt készítettem az épület felújítására. Végül sok-sok utánajárást 
követően az idei évben eljött, amit régóta vártunk. Magyarország Kormá-
nya május elején közel 550 millió forint támogatást ítélt meg Piliscsaba 
Város Önkormányzata számára a felújítás megkezdéséhez.

A beruházás részeként megújul az épületegyüttes Templom tér felé eső 
szárnya. A rekonstrukció tervezője egy piliscsabai építész, Kauser Tibor 
és csapata. A megvalósítás során visszaállítjuk az épület barokk kori 
arculatát az épület külső homlokzatain. A tér felől visszakerül a barokk 
kori nyílásosztás, az udvar irányából pedig a tornác. Számos építészeti 
részletet sikerül helyreállítani vagy bemutatni a műemléki kutatásoknak 
köszönhetően, mind a külső, mind a belső terekben. A bejárattól balra 
újra étterem-bisztró működik majd. A mai kor követelményeinek megfe-
lelő konyhával, de a barokk vendégteret a lehetőség szerint leginkább re-
konstruálva születik újjá ez az épületrész. A teljes Templom térre készít-
tettünk egy vázlattervet. Ezen terv megvalósulásának első elemeként az 
étterem előtt újra kiülős terasz nyílik majd. Az étteremből a tornácról egy 
folyosón át a művelődési ház nagytermébe juthatunk. Célunk ugyanis, 
hogy jó együttműködés legyen a két funkció között, hogy közösségi ese-
mények megrendezésére is alkalmas legyen az étterem, illetve a mű-
velődési ház egy-egy programját is ki lehessen szolgálni az étteremből. 

A kaputól jobbra, a 10-es út felőli oldalon vállalkozásfejlesztési központot 
hozunk létre. Tervünk, hogy bérelhető irodák, tárgyalók jöjjenek itt létre. 

Ezzel a digitalizáció és az internet korában helyet biztosítsunk mindazok 
számára, akik nem vágynak mindennapos ingázásra, mégis otthonról ki-
mozdulva szeretnének dolgozni. Azt is fontosnak tartjuk, hogy képzések, 
tanácsadás helye is lehessen ez a pont. Ha helyben van munka, az itt 
dolgozók helyben vásárolnak, itt ebédelnek, munkába járásukkal pedig 
nem terhelik a 10-es utat és nem szennyezik a környezetet. Ez Piliscsa-
ba és a térség jövője. Mivel ez az épületrész belső térelosztását tekintve 
többszörösen átépült, itt belsőépítészetileg lehetőség nyílik modernebb, 
az új funkciót jobban szolgáló terek kialakítására.

Az idei év elébe tehát nagy reményekkel tekinthetünk. A piacér, a Csaba- 
kert, a templomtorony, a Jókai iskola megújulása után egy újabb fon-
tos elemében szépül meg a városközpont. Bízom abban, hogy ezzel a 
lendülettel folytathatjuk a felújításokat a következő években is. Hiszek 
abban, hogy a központ megújulása kovászként hat a tágabb környezeté-
nek újjászületésére, és a közösségi média által megtámogatott kötelező 
depresszió korában városunk lakói lassan elhiszik, hogy Piliscsaba nem 
(csak) volt, hanem lesz. Ezúton kívánok eredményekben gazdag, boldog 
új évet mindenkinek!

Farkas András
polgármester
Látványtervek: Booviz

Postakocsi-állomásból 
modern településközpont
Így születik újjá a Klarissza-ház
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Aszfaltozás és átereszépítés
November közepén kezdődött el a Kálmán király útján lévő – 
2020. február 1-jén leomlott – híd környékének és a József 
Attila utca alsó szakaszának felújítása. Mindkét beruházást a 
V. V. Gép Ipari, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. végzi, a kivite-
lezési szerződést november 3-án írták alá.

A József Attila utca Kálmán király útja és Klotild tér közötti 
szakaszának útburkolata közel 20 millió forintos pályázati 
támogatásból és 6 millió forintos önkormányzati önerőből 
újult meg. A 200 méteres útszakasz teljesen új aszfaltréte-
get kapott, amit útszegéllyel határoltak a megfelelő csapa-
dékvíz-elvezetés érdekében. A József Attila utca aszfaltozási 
munkálatai november 29-én fejeződtek be.

A Kálmán király útja Tompa Mihály utca és Álmos vezér utca 
közötti szakaszán lévő útszakasz- és átereszépítés várható-
an négy hónap alatt, legkésőbb márciusban készül el. Az át-
eresz kialakítása, betonozása még novemberben megtörtént, 
decemberben pedig folytatódott a terület feltöltése. Az útsza-
kasz márciusban kapja majd meg a legfelső aszfaltréteget. 
Mivel a területen a munkálatok miatt nem biztonságos az át-
kelés, az említett szakasz a gépjármű- és gyalogosforgalom 
számára csak az építési terület átadása után lesz járható.
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HÍREK HÍREK

A tavalyi évhez hasonlóan idén is Bali Gyula piliscsabai vállalkozó 
végzi majd a város útjainak téli hókotrását és síkosságmente-
sítését. A hókotrást végző gépek hóesés, jegesedés vagy ónos 
eső esetén egy előre meghatározott útvonal szerint közlekednek. 
A Magyar Közút fenntartása alatt lévő utcákat (Fő út, Bajcsy- 
Zsilinszky út, Garancsi út és Vasút utca) a Közút gépei takarítják.  

A meredekebb útszakaszok mentén az elmúlt évekhez hasonló-
an sópontokat alakítanak ki annak érdekében, hogy az útszóró 
só segítségével a városüzemeltetés munkatársai – vagy szükség 
esetén a lakosság – el tudják kezdeni a síkosságmentesítést, 
amíg a hókotró megérkezik.

Hókotrás és síkosságmentesítés

Hókotrással, síkosságmentesítéssel kapcsolatban 
hívható telefonszám: 06 70 456 5594

Útvonalterv és térkép: 
https://piliscsaba.hu/hirek/hokotras-es-sikossagmentesites

Megszülettek

Vörös Emese Kincső 2021. 11. 02.
Radó Benedek 2021. 11. 03.
Edelényi Bence 2021. 11. 04.
Sárközi Anna Linda 2021. 11. 06.
Cittel Eszter 2021. 11. 11.
Gáll Maya 2021. 11. 14.
Naszvadi Sára 2021. 11. 19.
Horváth-Soós Liana 2021. 11. 22.

A családsegítő 
és gyermekjóléti szolgálat hírei

Ingyenes jogi tanácsadás
2022. január 17-én, hétfőn, illetve minden hónap 3. hétfőjén 15–
16 óra között ingyenes jogi segítséget nyújt Pergerné dr. Bodnár 
Klára. A jogsegélyszolgálat előre egyeztetett időpontban, beje-
lentkezés alapján vehető igénybe. Érdeklődni személyesen vagy 
az alábbi telefonszámokon lehet: 06 26 375 143 (iroda), 06 30 
560 3038 (ügyvédnő).

További információk és hírek:
www.facebook.com/piliscsabaicsaladsegito
06 26 375 143, 06 70 456 5493

A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai 
sikerekben gazdag új esztendőt kívánnak minden 

piliscsabai családnak és lakosnak!

Véradás januárban

A véradás időpontja: január 27., csütörtök, 13.30–19.00
Helyszín: Klarissza-ház

Magyar novellák 
és hangoskönyvek
A MIKK legújabb online programjai

A 2022-es évben 
Tíz magyar novella 
és Hangos könyvtár 
címmel új online ro-
vatokat indít a pilis-
csabai Művelődési 
Információs Köz-
pont és Könyvtár.

A Tíz magyar novella a 2021 áprilisában indult Piliscsabai me-
sék sorozat felnőtt változata lesz, melyben közismert piliscsa-
bai lakosok olvassák fel kedvenc magyar novellájukat. Ezzel 
együtt elindul a Hangos könyvtár rovat is, melynek keretében 
egy kisebbeknek és egy nagyobbaknak szóló meseregényt is-
merhetünk meg hétről hétre. Januárban elsőként A két Lottit és 
a Tündér Lalát hallgathatják majd meg a gyermekek.

Amennyiben a járványhelyzet továbbra is korlátozza az élő 
koncertek megtartását, a MIKK-koncertek sorozat is folytató-
dik, ahol különböző stílusú együttesek koncert-
jén vehetünk részt online formában.

Mindezeket a MIKK YouTube-csatornáján kö-
vethetik figyelemmel.

Baj esetén – a 112-es segélyhívó tárcsázása mellett – 
azonnal hívják a PILISCSABA NAGYKÖZSÉGI 

ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLETET 
a 06 30 991 3580-as telefonszámon!

Ikonkiállítás nyílt Klotildligeten

Veres József ikonfestő alko-
tásaiból Szegények Bibliája 
címmel ikonkiállítás nyílt a 
klotildligeti templom ká-
polnájában. A megnyitóra 
december 12-én 10 órakor 
került sor. A piliscsabai Szűz 
Mária Szent Neve templom 
és a klotildligeti Jézus Szíve 
templom egyházközössé-
ge által szervezett kiállítás 
2022. január 20-áig tekinthető meg a szentmisék ideje alatt. 
A ligeti szentmisék időpontja az alábbi oldalon érhető el:
https://piliscsaba-katolikus.hu/

Adventi hangolódás
November 27-én, advent első hétvégéjén egy kellemes szom-
bat délelőtti programmal kedveskedett a MIKK a piliscsabai 
családoknak. A piaccal párhuzamosan a Csaba-kertben a 
gyerekek karácsonyi díszek készítésével hangolódhattak az 
ünnepekre. Az árusok a szokásos portékák mellett szebbnél 
szebb asztali díszekkel és ünnepi termékekkel várták a vá-
sárlókat. Az adventi hangulatot a Tabulatúra együttes idézte 
meg régizenei koncertjével, amit forralt bor és meleg tea mel-
lett hallgathattak a Csaba-kertbe látogatók.

Megnyílt 
a Benedek Elek játszótér

November végétől ismét birtokba vehették a gyerekek a Benedek 
Elek Parkot. Az Egyetem utca és Béla király utca sarkán lévő „vona-
tos” játszótér teljesen megújult az ősz folyamán: az önkormányzat 
új játékokat vásárolt, emellett a régiek közül is többet felújított, mint 
például azt az ikonikus kisvonatot, ami felújítás után került vissza a 
parkba. A játszótér új kerítést kapott, hogy biztonságos környezet 
várja a kicsiket. Nyáron a homokozó felett napvitorla védi majd a 
gyerekeket, valamint ivókutat is kialakítanak majd. 

A játszótér 1977-ben épült Barátság Park néven, majd a 2000-es 
évek elején kapta a Benedek Elek Park elnevezést, és azóta is köz-
kedvelt hely a gyerekek körében.



Évkezdés 
a szlovák közösségben
A vírus miatt elmaradtak a decemberi rendezvényeink, 
mert a sajtóból rossz híreket kaptunk, az oltottak kö-
rében is sok volt a megbetegedés. Nem mertük bevál-
lalni, hogy esetleg valaki a rendezvény után megbete-
gedjen. Már belefáradtunk abba a helyzetbe, hogy nem 
tudjuk úgy élni az életünket, mint korábban. Bízunk a 
2022-es évben. Terveink szerint minden második pén-
teken Pobocskát tartunk, és ugyanazon a szombaton 
vannak a szlovák misék. Folytatjuk a nyelvtanfolyama-
inkat, és remélhetőleg minden rendezvényünket meg 
tudjuk majd tartani! Erőt, egészséget, szeretetet, bol-
dogságot, mérhetetlen gazdagságot kívánunk minden 
kedves Olvasónak!

MaGaIsToRo
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ESEMÉNYEK KULTÚRA

A szegény gyerekeknél járt a Mikulás
A Boldog Emília Roma Kulturális és Hagyományőrző Egyesület 2021. december 5-én mikuláscso-
magokat ajándékozott a hátrányosabb helyzetű gyerekeknek. Az egyesület egyik tagja felvette a 
Télapó szerepét, és Mikulás-öltözetben, feldíszített, világító autóval érkezett az őt váró gyerekekhez. 
Első körben a listánkon szereplő hátrányos helyzetű gyerekekhez látogattunk el, majd azokhoz, akik-
ről tudomásunk van, hogy jelenleg a világjárvány miatt alacsonyabb jövedelemmel rendelkeznek. 
Azokról a gyerekekről sem feledkezünk meg, akik éppen az utcán voltak, vagy azt nézték az ablak-
ból, hogy a Nagyszakállú az utcán van. Akivel találkozott a Mikulás, azt csomaggal ajándékozta 
meg, akik nem voltak otthon, azoknak a csomagjait a kerítésekre akasztva hagytuk ott. Összesen 
120 csomagot sikerült szétosztani. Nagy élmény és még nagyobb öröm volt látni a gyerekek arcán 
a boldogságot és az elégedettséget. Volt, aki verssel vagy énekkel készült, és volt, aki rajzzal, de 
olyan is akadt, aki szégyenlős volt. Reméljük, jövőre is sok gyerekhez eljut a Mikulás, mosolyt csalva 
az arcukra!

Támogatók: MIKK, Piliscsaba Város Önkormányzata, Piliscsaba Roma Nemzetiségi Önkormányzata

Kotricz Katalin 
PRNÖ elnöke

Koncert és hagyomány – Betty 60
Különleges zenei esten vehettünk részt 2021. november 27-én, szom-
baton a Iosephinum dísztermében Puszta Betty jubileumi koncertjén, 
mely egyben a Szent László Óvoda jótékonysági koncertje is volt.

Különleges koncert volt, mert Betty gyönyörű zenei életútjának ju-
bileumi állomása is volt egyben. Különleges volt azért is, mert a 
sok-sok évvel ezelőtt született barátság alatt megálmodott jóté-
konysági hangverseny mára egy értékteremtő zenei hagyomány-
nyá vált Piliscsabán, melyet ebben az évben már 15. alkalommal 
sikerült megrendezni. Puszta Betty és zenész családtagjai, barátai 
mindig szeretettel, önzetlenül ajánlották fel a koncertek bevételét 
az óvodának. 

Nagyon sokan elfogadták a meghívásunkat az első adventi vasár-
nap előestéjén és jöttek el a hangversenyre. A zenebarátoknak és 
az óvoda lelkes támogatóinak maradandó zenei élményben volt 
részük. A koncerten Betty életének fontos zeneművei csendültek 
fel, Johann Sebastian Bach, Franz Schubert, Eduard Lalo műveit 
hallhattuk. A csellóművész mellett közreműködtek meghívott ven-
dégei: Bazsinka Ivett (fagott), ifj. Bazsinka József (tuba), Kovács 
Ágnes (hegedű), Németh Zsuzsa (hegedű), Könczei Zsombor (brá-
csa), Bazsinka Mihály (szaxofon), Mayer Angyalka (zongora) és 
Bazsinka Barnabás (zongora).

A koncertet a Szent László óvodások rövid műsora nyitotta meg, 
akik mosolygósan, kedves dalaikat énekelve köszöntötték Bettyt 

és a jelenlevőket. Fontosnak éreztem, hogy ezen az ünnepi estén 
néhányan a gyerekek közül is ott legyenek, hiszen mindent értük és 
a Jóisten dicsőségére teszünk. Köszönet és hála Puszta Bettynek, 
családjának, barátainak a csodálatos zenei élményért!

A Szent László Óvoda közössége nevében:
Móczár Ferencné Elvira 

óvodavezető
Fotók: Szabó János

A piliscsabai könyvtár 
e havi ajánlata
Elérhetőségek: 
konyvtarpiliscsaba@gmail.com 
06 26 575 399, 06 26 375 355

FÁBIÁN JANKA: 
AZ ANNA-BÁL SZERELMESEI

Egy füredi domboldalon álló kúriában neve-
li félárva kislányát, Ilkát Györöky Kálmán, a 
különc földbirtokos. Ilka, akire az édesap-
ja életvitele miatt a helybéliek kissé ferde 
szemmel néznek, ennek ellenére őszinte 
barátságot köt a dúsgazdag Szentgyörgyi- 
Horváthék egyetlen lányával, Krisztinával. 

A két fiatal lánynak, akik a reformkor mozgalmas, pezsgő 
légkörében nőnek fel, egy varázslatos füredi nyáron dől el a 
sorsa. Vajon megtalálhatják-e a boldogságot választottjuk 
oldalán?

BRIAN HERBERT: 
DŰNE – CALADAN HERCEGE

Frank Herbert fia, Brian Herbert és írótár-
sa, Kevin J. Anderson a klasszikus Dűné-
ből ismerős történet előzményében meg-
mutatják, milyen események vezettek az 
Atreides-ház végzetének beteljesedésé-
hez és a sivatagbolygó, a Dűne felemel-
kedéséhez.

PÁSZTOHY PANKA: 
PITYPANG ÉS LILI – PITYPANG 
JÁTSZIK

Mindenki elrontja Lili játékát… Lotti, a kis-
húga lerombolja az építőkockáit, Pitypang 
felkapkodja a gesztenyéket a gesztenye-

fociban. Van olyan játék, amivel mindenki együtt tud játszani? 
Talán van. Ez pedig a kincskeresés. Indulhat a játék? Igazi 
őszi mese Pitypang-rajongóknak.

CASSANDRA CLARE: ARANYLÁNC

Éveken át béke honolt az árnyvadász-
világban, James és Lucie Herondale, Will 
és Tessa gyermekei idillben nőttek fel, sze-
rető családjuk és barátaik körében, történe-
teket hallgatva a jó diadaláról a rossz fölött, 
s arról, hogy a szerelem mindent legyőz. De 
minden megváltozik, amikor a Blackthorn 
és a Carstairs család megérkezik London-

ba, és velük együtt egy ismeretlen démon is.

Ökumenikus harangtúra
Idén január 23-án, vasárnap 14.45-től rendezik meg a 
már hagyománynak számító ökumenikus harangtúra 
programot, dicsőítő zenével. A szervezők szeretettel 

várnak mindenkit!
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KÖZÉRDEKŰ KÖZÉRDEKŰ

Közérdekű információk 2022

HÁZIORVOSI RENDELÉSEK, VÉDŐNŐK
I. KÖRZET: DR. BÁLINT LEVENTE HÁZIORVOS / RENDEL: PILISCSABA, JÓZSEF ATTILA UTCA 4.

Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek páratlan/páros héten

07.30–11.30 (első fél órában vérvétel)
14.00–18.00
07.30–11.30 (első fél órában vérvétel)
07.30–11.30 (rendel dr. Fazekas Éva)
12.00–16.00 / 07.30–11.30
(rendel dr. Fazekas Éva)

Telefon: 26 575 038. Fekvőbeteghez hívás leadása: 
reggel 7.30–9.00 között a rendelő számán vagy a 
sürgősségi telefonon. Sürgősség esetén készenléti 
telefon: 30 646 6661 (hétköznap 8.00–16.00 
között). Sajnos telefonvonalaink rendelési időben 
nagyon leterheltek! Nem sürgős esetben webapp-
likáción is leadhatják kéréseiket: www.balintdoki.hu 
(mobiltelefonról egyelőre nem elérhető). Ameny-
nyiben csak rendszeres gyógyszereit szeretné 
felíratni, kérheti a Páciens Portálon keresztül is 
(ebben kérje az asszisztensek segítségét).

II. KÖRZET: DR. HOFFER GÁBOR HÁZIORVOS / RENDEL: PILISCSABA, BAJCSY-ZS. ÚT 43.

Hétfő
Kedd
Szerda

Csütörtök
Péntek

08.00–11.00
13.00–16.00
09.00–12.00 (8.00 és 9.00 között tele-
fonos rendelés)
13.00–16.00
09.00–12.00 (8.00 és 9.00 között tele-
fonos rendelés)

Időpontot kérni a 26 375 290/113-as vagy 
 26 375 310/113-as melléken lehet rendelési 
időben. A rendelés első másfél órájában előjegyzés 
alapján hívjuk be a betegeket, utána az akut/
sorszámos pácienseket látjuk el. A II. sz. felnőtt 
háziorvosi körzet sürgős, de életet nem veszélyez-
tető esetben, hétköznap 8–16 óra között hívható a 
20 592 6001-es számon.

III. KÖRZET: DR. KELEMEN RITA HÁZIORVOS ÉS SPORTORVOS / RENDEL: PILISCSABA, BAJCSY-ZS. ÚT 43.
Dr. Kelemen Rita rendelését gyermekvállalás miatt átmenetileg helyettesek látják el. A januártól érvényes rendelési idő:

Hétfő (dr. Mityuk Antal)

Kedd (dr. Goda Benedek)

Szerda (dr. Bartus Beáta)

Csütörtök (dr. Bartus Beáta)

Péntek (dr. Hoffer Gábor)

időponttal 9.00–10.30, 
sorszámmal 10.30–11.30
sorszámmal 12.30–13.30, 
időponttal 14.15–15.30
időponttal 9.00–10.30, 
sorszámmal 10.30–11.30
időponttal 9.00–10.30, 
sorszámmal 10.30–11.30
sorszámmal 12.30–13.30, 
időponttal 13.30–15.00

Minden nap 8–9 óra között az asszisztenst lehet 
hívni a rendelő telefonszámán: 34 999 630
Időpontos rendelésre a Páciens Portálon 
lehet időpontot foglalni, ahová regisztrálni a 
drkelemenrita.erecept@gmail.com e-mail-címen 
lehet, vagy 8 és 9 óra között telefonon, az 1. me-
nüpont alatt. A rendelési idő változásáról és egyéb 
információkról a Piliscsaba 3. sz. felnőtt házorvosi 
körzet Facebook-oldalon lehet tájékozódni.

GYERMEKORVOS: DR. SZÉLLINGER ESZTER MARIANNA CSECSEMŐ- ÉS GYERMEKGYÓGYÁSZ SZAKORVOS, 
GYERMEKSZAKÁPOLÓ: BENYOVSZKY ZOLTÁNNÉ ILDIKÓ / RENDEL: PILISCSABA, BAJCSY-ZS. ÚT 43.
Hétfő
Kedd
Szerda

Csütörtök
Péntek

08.00–11.00
13.00–16.00
09.00–11.30 orvosi tanácsadás 
egészséges csecsemőknek, 
14.00–16.00 betegrendelés
08.00–10.30
08.00–11.00

Előjegyzés: hétfő, csütörtök, péntek 11–11.30, 
kedd, szerda 12.30–13.00 között az alábbi vezeté-
kes telefonszámokon: 26 375 290/112-es mellék, 
26 375 310/112-es mellék.
Sürgős, de életet nem veszélyeztető esetben, 
hétköznap 08–16.00 óra között hívható a 
20 925 6624-es szám.

HITÉLET
A PILISCSABAI RÓMAI KATOLIKUS 
EGYHÁZKÖZSÉG MISERENDJE
Csabai templom:
hétfőn, pénteken 18.00, 
szombaton 18.00 (05. 01. – 10. 31.), 
vasárnap 11.00
Ligeti templom:
kedden és csütörtökön 18.00, 
szombaton 18.00 (11. 01. – 04. 30.), 
vasárnap 9.00 és 19.00
Elérhetőség: Szilágyi Szabolcs atya
30 611 1296; px.sacerdos@gmail.com
www.piliscsaba-katolikus.hu

A TINNYE–PILISCSABAI REFORMÁ-
TUS TÁRSEGYHÁZKÖZSÉG
PILISCSABA-KLOTILDLIGETI GYÜLE-
KEZETÉNEK RENDSZERES ALKALMAI
Hétfőn 10.00 istentisztelet a szociális ott-
honban, 11.15 istentisztelet a Nagyboldog-
asszony Házban
Csütörtökön 15.30 gyülekezeti bibliaóra a 
gyülekezeti teremben
Vasárnap 10.45 úrnapi istentisztelet
Minden 3. vasárnap 10.00 családos 
istentisztelet, és minden 4. vasárnap 10.45 
istentisztelet úrvacsorai közösséggel
Elérhetőség: Szép Mónika lelkipásztor
30 638 4746; szep.monika@reformatus.hu

A PILISCSABAI EVANGÉLIKUS 
EGYHÁZKÖZSÉG ALKALMAI
Vasárnap 10.00 istentisztelet a Béthelben 
(Széchenyi u. 8–12.)
Csütörtök 16.00 bibliaóra a Silóban (József 
Attila u. 7–9.)
Elérhetőség: Kézdy Péter lelkész
20 824 3566; kezdy.peter@gmail.com
Facebook: Piliscsabai Evangélikus Egyház-
község

CSALÁDSEGÍTŐ
Piliscsaba Város Önkormányzata 
Családsegítő és Gyermekjóléti 
Szolgálata
2081 Piliscsaba, Templom tér 13.
26 375 143, 70 456 5493 
csaladsegito@piliscsaba.hu
www.facebook.com/piliscsabaicsaladsegito 
A pszichológiai tanácsadás személyes 
formában működik a családsegítő közremű-
ködésével.
Minden hónap harmadik hétfőjén 15 
és 16 óra között Pergerné dr. Bodnár 
Klára ügyvéd, társasági és európai uniós 
szakjogász nyújt ingyenes jogi segítséget. 
A jogsegély-szolgálat előre egyeztetett 
időpontban, bejelentkezés alapján vehető 
igénybe. Érdeklődni személyesen vagy az 
alábbi telefonszámokon lehet: 26 375 143 
(iroda), 30 560 3038 (ügyvédnő).

PILISCSABAI POLGÁR 
SZERKESZTŐSÉGE

piliscsabai.polgar@gmail.com
70 866 3289

PILISCSABA 
AZ INTERNETEN

www.piliscsaba.hu
www.facebook.com/Piliscsaba

PILISCSABA VÁROS FEJLESZTÉSI  
ÉS ÜZEMELTETÉSI INTÉZMÉNYE

70 456 5594 vagy 26 575 500/249-es mellék

KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET
16:00–8:00-ig és hétvégén: 2072 Zsámbék, Petőfi u. 110., 23 342 035

TERÜLETI VÉDŐNŐK
Békési Mária 
70 456 7108
bartokmary66@gmail.com
Krasznai Gyöngyi 
70 456 5582
vedonogyongyi@gmail.com
Kék Otília 
70 456 5489
kekotilia.vedono@gmail.com

Időpont-egyeztetés alapján a 
fenti telefonszámokon, illetve a 
26 375 310-es vagy a 26 375 290-es 
szám 111-es mellékén reggel 8–9 óra 
között. Fogadóóra egyéni, telefonos 
egyeztetés alapján.

Vetró Bernadett 70 456 5587
iskolavedonopcsaba@gmail.com

VÁRANDÓS TANÁCSADÁS ISKOLAVÉDŐNŐ

POLGÁRMESTERI HIVATAL

Hivatal 

26 575 500, info@piliscsaba.hu
A vírushelyzet miatt ügyfélfogadás csak sürgős esetben, 
előre bejelentkezés alapján történik.
Hétfő 13.00–18.00
Szerda 8.30–12.00, 13.00–16.00

Pénztár Hétfő 9.00–12.00, 13.00–17.00 
Szerda 9.00–12.00, 13.00–15.00 

Adóügyek
26 575 511, 26 575 512
Hétfő 13.00–18.00
Szerda 8.30–12.00, 13.00–16.00

Anyakönyvvezető
26 575 509 
Hétfő 13.00–18.00
Szerda 8.30–12.00, 13.00–16.00

Polgármester
(telefonos vagy e-mailben történő egyeztetés alapján)
Farkas András
26 575 500; polgarmester@piliscsaba.hu

Jegyző
(előzetes telefonos időpont-egyeztetéssel)
Nagy Zsolt
26 575 500; jegyzo@piliscsaba.hu
Szerda 8.00–16.00

MŰVELŐDÉSI INFORMÁCIÓS KÖZPONT 
ÉS KÖNYVTÁR 

2081 Piliscsaba, Templom tér 9.
26 575 399, klarisszahaz@gmail.com, www.klarisszahaz.hu

Könyvtár:
26 375 355, konyvtarpiliscsaba@gmail.com

Online katalógus: http://1161.netlib.hu/katalogus

Hétfő ZÁRVA
Kedd 9.00–18.00

Szerda 08.00–17.00
Csütörtök 9.00–17.00

Péntek 8.00–13.00
Szombat 8.00–11.00

TŰZOLTÓSÁG: 112
PILISCSABAI ÖNKÉNTES 
TŰZOLTÓ EGYESÜLET
Veréb Zoltán 30 991 3580
tuzoltosagpiliscsaba@gmail.com
www.facebook.com/tuzoltosag.
piliscsabainagykozsegionkentes
Baj esetén mindkét telefonszám egy 
időben hívható, hogy mihamarabb 
megérkezzen a segítség.

MENTŐK: 112
AKUT ÉLETVESZÉLY ESETÉN
Országos Mentőszolgálat 
www.mentok.hu
(eszméletlen állapot, fulladás, 
mérgezések, nagy felületű égés, 
áramütés, súlyos háztartási bal-
eset, közterületen bekövetkezett 
rosszullét, heveny módon kialakult 
egészségromlás)

POLGÁRŐRSÉG
30 947 0303
30 247 0300
facebook.com/piliscsabaipolgaror

RENDŐRSÉG: 112
KÖRZETI MEGBÍZOTTAK
Huber András 20 489 6710
Szabó Imre 20 489 6708

POSTAHIVATALOK
Piliscsaba 1. Posta

2081 Piliscsaba, Bajcsy-Zsilinszky út 3.
26 375 242

Hétfő 8.00–17.00
Kedd 8.00–15.00

Szerda 8.00–15.00
Csütörtök 8.00–15.00

Péntek 8.00–15.00

KÖZMŰSZOLGÁLTATÓK
DMRV (VÍZ, CSATORNA)

Telefonos ügyfélszolgálat: 80 224 488, 27 999 688
Műszaki hibabejelentés: 27 511 511

MVM NEXT (ÁRAM, FÖLDGÁZ)
Online ügyfélszolgálat: ker.mvmnext.hu
E-mail-cím: ugyfelszolgalat@mvm.hu

Telefonos ügyfélszolgálat: 1/20/30/70 474 9999
Hibabejelentés (pl. közvilágítás): 80 38 39 40

HULLADÉKSZÁLLÍTÁS
ZÖLD BICSKE 

(közszolgáltató, bármilyen ügyben kereshető)
22 350 111, info@zoldbicske.hu

www.zoldbicske.hu

KOMMUNÁL-JUNK  
(hulladékelszállítás rendje, lomtalanítás, zöldhulladékos zsákok, éves matrica, 

reklamáció, szelektív hulladék, el nem szállított zöld- vagy kommunális hulladék)
33 737 765, ugyfelszolgalat@kommunaljunk.hu

www.kommunaljunk.hu

NHKV 
(éves matrica, számlázás)

1 999 64 64, ugyfelszolgalat@nhkv.hu
www.nhkv.hu

KORMÁNYABLAK
A PEST MEGYEI KORMÁNYHIVATAL PILISVÖRÖSVÁRI JÁRÁSI HIVATALA, 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY
2085 Pilisvörösvár, Fő utca 66., közvetlen telefonszám: 26 530 066

Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek

8.00–18.00
8.00–16.00
11.00–19.00
8.00–16.00
8.00–14.00

Intézhető ügyek
Vezetői engedély, Vállalkozói tevékenységgel kapcso-
latos ügyintézés, Ügyfélkapus regisztráció, Gépjármű 
hatósági ügyintézés, Személyi igazolvány, Útlevél, 
Parkolási igazolvány, Diákigazolvány, Lakcímkártya, 
Lakcímbejelentés a járási hivatal körzetébe tartozó 
bejelentkezők részére

DEPÓNIA HULLADÉKUDVAR
PILISVÖRÖSVÁRI LAKOSSÁGI 

HULLADÉKUDVAR
2085 Pilisvörösvár, Fácán utca 4525/12 hrsz.

Hétfő: 8.00–12.00
Csütörtök: 8.00–16.00
Szombat: 8.00–12.00
Egyéb napokon zárva!

A hulladékudvart érvényes hulladékszállítási szerző-
déssel rendelkező lakosok vehetik igénybe, ezért a 

hulladékudvar munkatársai kérhetik a lakcímkártya és 
a hulladékdíj befizetését igazoló csekk vagy átutalást 

igazoló bizonylat bemutatását.
A hulladékudvarban elhelyezhető hulladékok típusai-

ról az alábbi oldalon tájékozódhatnak:
https://www.deponia.hu/lakossagi_hulladekudvar

A kormányzati ügyfélvonal bármilyen ügyben tájékoztatást ad telefonon a 1818-as zöldszámon.
Internetes időpontfoglalás és az ügyintézéshez szükséges információk:

https://idopontfoglalo.kh.gov.hu/
https://regi.ugyfelkapu.magyarorszag.hu/

Piliscsaba 3. Posta
2087 Piliscsaba, Egyetem utca 1.

26 373 340

Hétfő 8.30–13.00, 13.30–16.30
Kedd 8.30–13.00, 13.30–16.30

Szerda 8.30–13.00, 13.30–16.30
Csütörtök 8.30–13.00, 13.30–16.00

Péntek 8.30–13.00, 13.30–17.00

Szükség esetén Piliscsabán az alábbi helyeken érhető el defibrillátor

• Piliscsabai rendőrautó – Huber András: 20 489 6710
• Piliscsabai sportpálya nagyterme (Béla király út 2–4.) – Gáspár Zsolt: 

70 604 7668

• Piliscsabai Önkéntes Tűzoltók – Veréb Zoltán: 30 991 3580
• B-Angel Biztonsági Szolgálat (24 órás kiszállítás Piliscsaba területén 

szakszemélyzet kérésére) – diszpécser: 26 575 132
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HELYTÖRTÉNET EGÉSZSÉG

A magdolnavölgyi vasúti megálló feletti domboldalon valamikor pilis-
csabai családok telkei sorakoztak egymás mellett, szőlővel és külön-
féle gyümölcsfákkal (őszibarack, birs, meggy, cseresznye) beültetve. 
Innen került a csabaiak asztalára a bor és a friss gyümölcs – idézi fel 
a múltat Rozovits Ferenc. – Volt olyan, akinek présháza is volt, sokan 
külön csőszt fogadtak, hogy megvédje a kertet a vaddisznótól, szar-
vastól. A vizet a közeli Ferenc-forrásból hordták.

Hauck János könyvében így ír a területről: „Augusztus 7-én, Szent 
Donát napján a reggeli áhítat után körmenet indult a schumlingi 
(forráskörnyéki) (Bründl) szőlőskertekhez, ahol a Knapp család sző-
lőjében volt Szent Donát kápolnája. Az ott megtartott istentisztele-
ten imádkoztak hozzá, hogy védje meg a szőlőt a rossz időjárástól, 
jégveréstől és minden más természeti csapástól. Azt mesélik, hogy a 
kápolna építése egy nagy viharnak köszönhető, mely itt a környéken 
mindent elpusztított. Ez után fogadták meg, hogy kápolnát emelnek, 
ahol Szent Donát segítségéért imádkozhatnak. Sajnos az 1834-ben 
épített kápolnát kitelepítésünk után lerombolták, köveit pedig építési 
anyagként felhasználták.”

Az egykor közadakozásból épült kápolna kulcsa a kitelepítés után 
az Endresz családhoz került, akik közvetlen szomszédságban voltak 
a Knapp-szőlővel – meséli Plestyák Károly. – Amíg állt a kápolna, 
Endresz György őrizte a kulcsát. Később történt egy érdekes eset. 
Éppen a másnapi vadászatot készítették elő, mikor az egyik hajtó je-
lezte apámnak, hogy éppen oda, a már romos kövek közé készített 
vackot egy vaddisznó. Mivel nem szabad a kocát bántani, ha mala-
cai vannak, apám megakadályozta, hogy másnap azon a területen 
vadás szanak – idézi fel Plestyák Károly.

Mára a domboldalon csak néhány kődarab emlékeztet a múltra. A 
kápolna falait és a benne lévő Mária-szobrot is elhordták. A terület 
jelenleg a magyar állam tulajdona, és a Pilisi Parkerdő, azon belül is 
a Pilisszentkereszti Erdészet kezelésében áll. Felső részét fenyővel, 
alsó részét akáccal ültették be, de az akácfák között még fellelhetőek 
régi szőlőtőkék vagy gyümölcsfák.

Mostantól azonban kőoszlop hirdeti, hogy valaha Szent Donát őriz-
te a domboldal szőlőskertjeit. A kezdeményezés Rozovits Ferenctől 
indult, akit kettős cél vezérelt: egyrészt az egykor itt állt kápolna és a 
gyümölcsösök emlékét szerette volna megőrizni, másrészt a 2021 
szeptemberében megrendezett Nemzetközi Eucharisztikus Kong-
resszusnak kívánt emléket állítani. 

Annak idején az 1938-ban szintén Magyarországon megrendezett 
kongresszus hatalmas esemény volt. Településünkön ennek emlé-
kére állították az úgynevezett Szebeni-keresztet, mely ma is áll Pi-
liscsaba és Tinnye határában. Ezt augusztus 20-án az ünnepi mise 
után maga a püspök szentelte fel. Bár a kereszten nem áll évszám, az 
eseményen jelen lévők elmondásából tudható, hogy a szenteléskor 
a 12 éves Endresz József ministrált, a 18 éves Bráder Katalin pedig 
verssel üdvözölte a püspököt – meséli Plestyák Károly. 

A mostani Eucharisztikus Kongresszus kapcsán szintén sok emlék-
hely létesült országszerte, és több erdőgazdaság is avatott emlékke-
resztet – mondja Rozovits Ferenc. – Itt ilyen nem készült, így ezzel a 
kőoszloppal az Eucharisztikus Kongresszusnak, és egyúttal a kápol-
nának is emléket állítottunk.

A kőoszlop és a Szent Donátot ábrázoló tábla Molnár Sándor kőfa-
ragó mesternek, a Varázskő kft. tulajdonosának alkotása. Az emlék-
hely az ő, valamint a Rozovits család és a Klotildligeti Egyházközség 
hozzájárulásából valósult meg. Az emlékoszlopot november 21-én, a 
vasárnapi mise után mintegy 40 résztvevő jelenlétében szentelte fel 
Szilágyi Szabolcs atya.

Érdemes ellátogatni a helyszínre, akár a Sumlin, akár a Magdolna-
vögy irányából, nagyon szép kirándulási célpont, ahol meg is lehet 
majd pihenni a később elkészülő padokon. Az emlékoszlop feletti 
hegyoldalban rejtőznek a valamikori Donát-kápolna romjai. Rikító 
zöld festékkel jelölt fák mentén egy kb. 500 méteres utat kell meg-
tenni, hogy elérjük a kápolna maradványait. Onnan déli irányba nézve, 
két kisebb hegy között felcsillan a piliscsabai templom új tornya is.

A helyszín megközelítése autóval is lehetséges, ha a vasút alatt, a 
Magdolnavölgy felső kerítése mellett futó úton elmegyünk egészen 
az út végéig. Ott a Magdolnavölgy vasúti megállónál lévő vízátere-
szen keresztül áthaladva kb. 200-250 métert kell megtenni, és onnan 
már látható lesz az oszlop.

Lichtneckert Eszter

Emlékoszlopot állítottak a Sumlinban a 2021-es 
Eucharisztikus Kongresszus és Szent Donát, a 
borvidékek védőszentje tiszteletére. A régi idők 
felidézésében Joó Zsuzsánna, Plestyák Károly 
és Rozovits Ferenc segítettek.

Emlékoszlop a szőlők helyén

A múltat megőrizni
Maroknyian gyűltünk össze november 21-én, „tavaszi” napsü-
tésben a Sumlin nevű Szállásban, a Szent Donát kápolna em-
lékünnepélyén.

Átellenben éppen a nemrég felújított Ferenc-forrással, ahol 
annak idején a falutól megtett 3 kilométeres úton megszom-
jazott piliscsabaiak szinte naponta enyhítették szomjukat. Ak-
koriban még jéghideg, finom, friss víz csorgott az agyagkor-
sókba, s az egész hegyoldal még gyümölcsfákkal és szőlővel 
volt teleültetve.

A legmagasabban fekvő „nadrágszíj” szőlő végében állt a Szent 
Donát tiszteletére emelt kisded kápolna. Szobányi, egy felnőtt 
férfinak le kellett volna hajolnia ahhoz, hogy bemehessen. De 
ez nem történhetett meg, mert azok, akik 300 évvel ezelőtt épí-
tették, mára már sehol sincsenek: kitelepítették őket, vagy „más 
hazába” költöztek. Mi pedig, akik még gyerekkorunkban láttuk – 
70 évvel ezelőtt –, nem tudtuk megőrizni: előlünk először csak 
vasráccsal zárták el, a szőlőskerteket valamilyen haszon remé-
nyében államosították, a kápolna pedig a földdel egyenlővé vált.

Azonban áldozatos emberek a helyét felkutatták, a hajdani 
gyermek hetvenévesek emlékeit összegyűjtötték, fáradságot 
és pénzt nem kímélve fölállították ezt a szép emlékoszlopot 
(ilyen egyébként számtalan állt a környéki dűlőutakon).

Köszönet illeti a hajdani építőket, valamint a mai hagyományőr-
zőket, akik nem hagyják „a múltat eltörölni”.

Joó Zsuzsánna

Orvosi szemmel 
a negyedik hullámról
A koronavírus járvány negyedik hulláma a piliscsabai 
praxisok pácienseit is jelentősen érinti. Tavaly novem-
berben nagy mértékben megemelkedett a fertőzöttek 
száma, főként a fiatal, aktív páciensek és a gyerekek 
körében. Napi szinten egyre több pozitív tesztered-
ményt kaptunk. 

Az I. háziorvosi körzet pácienseinek átoltottsága ab-
szolút jónak mondható, mindemellett küzdünk az 
oltásellenzők makacsságával. Azt észleljük, hogy az 
oltottak körében is jelentkezik friss fertőzés, de egyér-
telműen enyhébb tünetekkel, és többnyire tüneti keze-
léssel jól uralható módon, így az oltottak közül sokkal 
kevesebben kerülnek kórházba.

Hat hónap után az első két oltás által biztosított védett-
ség csökken, így érdemes felvenni a harmadik oltást. 
Rendelőnkben az idős, nehezebben mozgó páciensek-
nek igyekszünk biztosítani az oltás felvételét, jelentős 
leterheltségünk miatt azonban arra kérem a fiatal, mo-
bilis pácienseket, hogy oltóponton jelentkezzenek a 
harmadik oltásra.

A téli vírusos időszakban a tünetek alapján nagyon ne-
héz megkülönböztetni a Covid-fertőzést az egyszerű 
vírusinfekcióktól, ezért akinél a legkisebb gyanú is fel-
merül, javasolt a Covid-gyorsteszt elvégzése. Ha valaki 
felsőlégúti fertőzésre utaló, vírusos tüneteket észlel, 
mindenképpen telefonon jelentkezzen a háziorvos-
nál, és ne személyesen keresse fel a rendelőt! Hang-
súlyozandó, hogy a gyorsteszt negatív eredménye nem 
zárja ki a fertőzést. Ha erre utaló klinikai tünetek állnak 
fenn, mindenképpen javasoljuk a PCR-vizsgálat elvég-
zését (ezt a háziorvos tudja elrendelni).

Fontosnak tartjuk azt is elmondani, hogy aki szívbe-
tegségének, cukorbetegségének vagy más krónikus 
betegségének romlását észleli, ne habozzon felkeresni 
a háziorvosát, mert sokszor a kórházi kezeléstől való 
indokolatlan félelem okozza a betegség akár végzetes 
kimenetelét.

Sajnos a telefonhálózatunk nagyfokú leterheltsége 
miatt sokszor nehéz rendelőnket telefonon elérni, ez 
ügyben sok negatív visszajelzést kapunk. Arra kérjük 
pácienseinket, hogy nem sürgős, illetve adminisztratív 
(pl. receptfelírás) kérés esetén használják webes appli-
kációnkat vagy a Páciens Portált, ahol könnyedén lead-
hatják ilyen irányú kéréseiket. A szakrendelői beutalók 
sajnos még nem megoldottak online formában, ezért 
rendelési időben, személyesen jelentkezhetnek beuta-
lóra vonatkozó kérésekkel (előzetes telefonos bejelent-
kezés nélkül is).

Mindenkinek egészségben, szeretetben gazdag, vírus-
mentes új évet kíván a STOMAMED rendelő csapata: 

Bálint doktor, Fazekas doktornő, Editke és Szilvi 
asszisztensek
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PORTRÉ PORTRÉ

Zenésznek 
és tanárnak születtem 

Megannyi lehetőség közül miért épp a zenét választottad?

Ez már gyerekkoromban eldőlt, mivel apukám, Halmos István népzene-
kutató volt. Nem hangszeres zenész, hanem zenetudós volt, aki hegedűn 
játszott. Anyukám matematikatanár volt, és sokat táncolt táncházban. 
Ami engem illet, már hatévesen elkezdtem a zenélést az iskola mellett. 
Persze volt más is, ami érdekelt. Az 1980-as években kezdődött a számí-
tógépes időszak. Anyukám révén már ’81-ben volt egy számítógépünk, 
így tanultam meg programozni egy angol könyvből, magamtól. Fiatalon 
kipróbáltam a szintetizátort, és a sportot is nagyon szerettem, mint min-
den fiú. A Vasas volt a kedvenc futballcsapatom. A Széchenyi- hegyen 
laktunk, ahol nem volt a közelben focipálya, ezért végül tollaslabdázni 
kezdtem a svábhegyi iskolában, ahova egyébként minden nap gyalog 
jártunk le is, fel is. Hamar kiderült, hogy sportoló nem leszek, zenésznek 
viszont tehetségesnek tartottak. Hetedikes koromban a svábhegyi isko-
lából lekerültem a Váci Utcai Ének-Zenei Általános Iskolába, ahol Farkas 
Mária volt az énektanárom, aki most is híres karvezető. Igazából általa 
lettem zenész, köszönhetően annak, hogy nagyon magas szinten tanított 
énekelni a kórusban. Közben az V. kerületi zeneiskolában hegedültem. 
1984-ben Eötvös gimnazista lettem, végül ezen a nyáron hagytam abba 

a klasszikus hegedülést. A pop és a klasszikus zene nem állt hozzám 
annyira közel, mint a népzene.

Mikor érezted először, hogy a népzene a te világod?

Apukám akkoriban Halmos Bélával dolgozott együtt, és megkérte őt, 
hogy vigyen el engem egy népzenei táborba. Így kerültem ’84 nyarán a 
püspökladányi zenetáborba. Ott hallottam először a Téka Zenekart ját-
szani Porteleki Lacival, és ott kaptam meg az első felvételt, amin egy 
széki zenekar, Ádám Istvánék játszottak. Kiderült, hogy hiába vagyok egy 
népzenetudós fia, akkor még fogalmam sem volt a népzenéről. Erre egé-
szen megdöbbentő volt rájönnöm. Ott hallottam először olyan hegedű-
szót, amiről abban a pillanatban tudtam, hogy így akarok hegedülni, ilyen 
népzenészként akarok hegedülni. 

Körül lehet írni egyáltalán, amit ott hallottál?

Olyan hangok jöttek ki a hegedűből és olyan ritmusok, amiket nem gondol-
tam volna, hogy hegedűvel csinálni lehet. Mintha egy másik hangszer lett 
volna, pedig ekkor már nyolc éve hegedültem, és elég jó zenész voltam. 

Hogy alakult az életed ezután?

Eltelt egy kis idő, míg katona voltam. 1986-ban ismerkedtem meg a fele-
ségemmel, és szintén ’86-ban alapítottuk meg a Tükrös zenekart Áren-
dás Petivel, Liber Endrével, Lelkes Andrissal és Koncz Gergellyel. Hamar 
felkapott, neves zenekar lettünk. 

Hol zenéltetek, merre jártatok?

Mindenhol, az egész országban, sőt az egész Kárpát-medencében és 
Nyugat-Európában. Leginkább táncegyütteseknek játszottunk, 1990-
től például a Bartók Táncegyüttes zenekaraként. 2000-től koncertező 
zenekar lettünk, háromszor voltunk Ausztráliában, háromszor az USA-
ban. Közben Budáról Újpestre költöztünk a feleségemmel, majd bővült 
a családunk. Akkor döntöttük el, hogy nem akarjuk Budapesten nevelni 
a gyerekeket. Bejártuk a környéket, végül egy újsághirdetésben találtunk 
rá Piliscséven egy eladó házra. Nagy udvart szerettem volna, kertészked-
ni, állatokat akartam tartani, így egy nagy parasztházat vettünk, amit mi 
magunk újítottunk fel. Két ikerfiunk született, majd rá egy évre még egy 
kisfiú érkezett. Másfél éven belül egyből három fiunk lett, majd öt év múl-
va megszületett a negyedik.

A hirtelen bővülő család miatt háttérbe kellett szorítanod a 
muzsikálást? 

Nem, hiszen zenész voltam, de a feleségemnek nehéz időszak volt. Sza-
bad zenész életet éltem, de közben sokat voltam otthon, hiszen ezért 
vettem kertes házat. Hétközben sok időt töltöttem otthon, hétvégenként 
mentem csak el, de előfordult, hogy egy vagy több hétre is elutaztam. 
Emellett programozni is elkezdtem, mikor elterjedtek az új IBM-gépek, 
illetve tanítottam magántanárként kultúrházakban. 

A fiaidnak sokat zenéltél gyerekkorukban?

Folyamatosan. Sőt sokféle zenét is hallgattam, mert akkoriban nagyon 
érdekelt a pop- és klasszikus zene elméleti része. Négy fiam van, és mind-
nyájukat megtanítottam zenélni.

Milyen hangszeren?

Hegedűn, brácsán, illetve bőgőn, a negyedik pedig fúvós hangszeren 
játszott. Mindegyik járt zeneiskolába, ott egyikük klasszikust, a másik 
popzenét tanult. Felnőttként pedig már az ő döntésük volt, hogy merre 

mennek tovább. Akkor lett volna lelkiismeretfurdalásom, ha nem muta-
tok meg mindent, amit én tudok. De megmutattam.

Mikor kezdtél el a muzsikálás mellett tanítani is?

A tanítás már fiatalabb koromban is jól ment. A nehezen tanuló osztály-
társaimat nyaranta korrepetáltam, amikor hetedikes voltam. Majd 1996-
ban éreztem először, hogy ezt komolyabban szeretném csinálni, amikor a 
szlovákiai Párkányba kaptam meghívást egy jóbarátomtól, Hégli Dusán-
tól, aki most a pozsonyi Ifjú Szívek Táncszínház művészeti vezetője. Arra 
kért, hogy tanítsam az ottani Tücsök zenekart. Ez volt az első olyan tanári 
munkám, amiben azt éreztem, hogy ez az én utam. Később, 2000-ben 
Kovács Marci furulyatanár hívott fel Piliscsabáról, aki sajnos azóta már 
elhunyt. Egy zenetanári állást ajánlottak, amire egyből igent mondtam. 
Ekkor kerültem ide, Piliscsabára.

Az évek alatt több helyen is tanítottál…

Így van. Az egyetemre végül nem népzene szakra mentem, hanem ének-
re, kihasználva az ének-zenei előképzettségemet. Közben pedig elkezd-
tem tanítani a Szepesi Szakközépiskolában. Nagyon élveztem, hogy egy 
egész osztályt taníthatok. Harmincéves voltam, és nagyon szerettem 
középiskolások között lenni. Piliscsabán a Jókai iskolában is tanítottam 
egy évig, ahová Pólya Zoli barátom hívott. Közösen oktattunk úgy, hogy a 
nagyon kicsi – egy, három vagy öt – létszámú osztályban Zoli, aki egyéb-
ként kézműves, kipakolta a szövőszékeit az egyik sarokba, én pedig a 
hangszereimet a másik sarokba. Amíg az egyik sarokban szövögettek, 
addig a másik oldalon a szintetizátorral, csellóval, hegedűvel, gitárral is-
merkedtek a gyerekek. Ott kezdtem el egész picikkel foglalkozni, kipró-
bálva velük minden hangszert. Akkor jöttem rá, hogy tömegben is lehet 
ezt hatékonyan csinálni, nem csak egyénileg, hiszen úgy egymástól is ta-
nulnak. Akkor találtam ki a hangszeres előképzőt, amit 2014 óta csinálok 
egészen pici gyerekeknek. A lényege, hogy minél előbb a kezükbe adjuk 
a lehető legtöbb hangszert. Az előképzőt a Hauck iskolában folytattam, 
ahol Ruskó András igazgató az első pillanattól kezdve támogatott. Köz-
ben a Páduaiban is lett egy teljes állásom, ahol máig csoportos órákat 
tartok népzeneismeretből és zeneirodalomból. 

Miben segít a gyerekeknek, esetleg a szülőknek a hangszeres 
előképző?

A szülőknek segítek dönteni abban, hogy melyik hangszerre írassák be 
a gyereküket a zeneiskolába, így nem a szülő, hanem maga a gyerek 
választ.

Milyen hangszereket tudsz nekik megmutatni?

A pengetősök közül a gitárt, a billentyűsök közül a zongorát, a vonósok 
közül a hegedűt. Egyedül a fúvóst vállalom otthonról hozott hangszer-
rel, mivel azt nem lehet egymásnak adogatni. Emellett van citerám és 
csellóm is, sőt mindenhol vannak hangszereim, ahol tanítok. 

Mindezt magántanárként?

Sok-sok évig igen. 2020-ban viszont elkezdtem szervezni egy művészeti 
magániskola létrejöttét. Ezt végül 2021 szeptemberében alapítottuk meg 
és akkreditáltuk, épp a Hauck iskolában. Ezenkívül Tinnyén és Perbálon is 

tervezünk ilyet, valamint a Hauckban a harmonikaoktatást is szeretnénk 
megszervezni, hiszen német nemzetiségű iskoláról van szó.

És milyen az, amikor te tanulsz valami újat?

Amikor újat szeretnék megtanulni, igazából hegedűst választok, nem 
zenét vagy tájegységet, és nem is feltétlenül magyar népzenét. Még fi-
atalon, 1984–86 között ismerkedtem meg a legjobb felvételekkel, és 
megtudtam, kik a legjobb hegedűsök, akiknek a zenéjét, stílusát meg sze-
retném tanulni. Ilyen például Ádám István Szék városából (Mezőség), a 
Kodoba Béla és Kodoba Márton testvérpár Magyarpalatkáról, vagy Neti 
Sanyi bácsi kalotaszegi hegedűs játéka, akit élőben nagyon sokat hallot-
tam. Lakott is nálunk a Széchenyi-hegyen két hétig. Azalatt a pár nap alatt 
sokat megtudtam róla, és olyan hatással volt rám, hogy akkoriban az ő já-
tékát akartam megtanulni. Óriási dolog, hogy ezt még életében meg tud-
tam tenni. Most inkább már Csipás Ferenc kalotaszegi játékát szeretném 
tudni, de a listán van még Csiszár Aladár péterlaki hegedűs Felső-Maros 
menti muzsikája, Kozák József ádámosi zenéje Küküllő mentéről, és 
nagyon szeretem a szászcsávásiakat is. A szatmári zenében is van egy 
nagyon technikás hegedűs, Varga István, de volt egy nagyon pontos ze-
nész is, Farkas Vilmos. Mindkettőt megtanultam, de a szívemhez Farkas 
Vilmos áll közelebb.

Ez pontosan mit jelent? A dallamot tanulod meg, vagy a hajlítást, a 
díszítést?

Először minden hangot, amit csak hallani lehet. A tanulás két dologra 
épül: van maga a dallam váza, és arra rakódik rá egy díszítés, ami lehet 
vibrátó, trilla vagy körülírás. Ez vidékenként változik. Tehát a díszítésmód 
az, ami a helyre vagy a korra jellemző. A prímásoknál azonban az úgyne-
vezett variációs motívumok változnak. Tanulás során mind a kettőt meg-
tanulom. Amikor egy ember hegedülését akarom elsajátítani, akkor a va-
riációit tanulom meg, s vele együtt a stílusjegyeit is annak a tájegységnek.

Neked van saját stílusod, saját variációd?

A népzenében nincs, és nem is szeretnék ilyet csinálni. Még tizenévesen 
döntöttük el közösen a Tükrös zenekar tagjaival, hogy az eredeti stílust 
szeretnénk megtartani. Akkora értéknek gondoljuk ezt a zenei világot, 
hogy ha nem tartjuk meg, akkor sokkal kevesebb lesz a világ. A sokféle-
ség minden téren megszépíti a világot, természetesen úgy, hogy egysé-
get alkot. A Piliscsabai Táncház Egyesületnek is azért vagyok az elnöke, 
mert nagyon szeretek közösségben dolgozni, de közben megtartani a 
magunk egyéniségét.

Ez tehát a legfontosabb számodra?

Harmincévesen még az volt a vágyam, hogy meghódítsam az egész vilá-
got. Ez nagyjából sikerült is, hiszen megszámlálhatatlan helyen jártam a 
zenekarral. Régebben talán nagyobb sikereket akartunk elérni nemzetkö-
zi szinten, de be kellett látnunk, hogy a műfajnak vannak korlátai. Amikor 
már én sem akartam világsztár lenni (mosolyog), egyre fontosabbak let-
tek a helyi dolgok, és most már mondhatom, hogy az egyik legfontosabb 
az életemben a piliscsabai egyesület és a helyi közösség.

Kovács Ildikó

Bejárta a fél világot, miközben zenélt, éne-
kelt és tanított. A mai népzene egyik legis-
mertebb prímása. Szerény, mégis nagyon 
határozott. Csendes, mégis szószátyár. 
Íme, ez mind Halmos Attila.

Piliscsabai táncház, fotó: Szabó János

Ágas-bogas Népművészeti Tábor, fotó: Bíró Benedek, folkradio.hu

Tükrös zenekar, fotó: Váradi Levente, tukros.hu
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Jó érzéssel értékelhetem az őszi szezont, hiszen felnőttcsapatunk 
féltávnál a 6. helyen áll, mindössze két ponttal lemaradva a harmadik 
helytől. Már a helyezésünk is mutatja, hogy sikerült állandósítani he-
lyünket a mezőny első felében, így ebben a bajnokságban másképp 
számolnak velünk ellenfeleink. Büszkén mondhatjuk, hogy Piliscsabá-
ra nem győzni jönnek a csapatok, de vendégként is kellemetlen ellen-
félnek számítunk. Kiemelném, hogy hazai pályán megvertük a bajnok-
ság második, illetve harmadik helyén álló csapatát, azonban látnunk 
kell azt is, hogy a mezőny végén álló csapatok ellen pár fájó pontot 
veszítettünk...

Jó szereplésünk záloga a csapategység. Jó karakterekből álló, főként 
helyi fiatalok alkotta csapatunk tagjaiban megvan a kellő alázat és a 
győzni akarás. Persze kellenek a jó egyéni teljesítmények is a sikeres 
szerepléshez, s ebben az idén nem volt hiány. Új igazolásunk, Kapás 
Máté a kapuban az egész szezonban megbízhatóan védett, teljesítmé-
nyének értékét növeli, hogy ez az első idénye a felnőttbajnokságban. 
Védelmünkben sem maradtak el a jó egyéni teljesítmények, az Ujváry 
Miki, Munkácsi Milán vezette védelem 
erős bástyája csapatunknak, játékuk 
stabilitást ad. Itt szeretném kiemelni 
Szabó Tomi játékát, aki szorgalmának 
köszönhetően lett kiegészítő ember-
ből nélkülözhetetlen játékos.

Nálunk játszik a bajnokság vélemé-
nyem szerint legjobb védekező kö-
zéppályása, Vadas Szili, akit egy az 
egyben szinte lehetetlen átjátszani, 
játéka szintén nélkülözhetetlen csa-
patunknak. A jó szerepléshez a gólok 
is kellenek, s talán ebben léptünk előre 

Alázat és győzni akarás

a legnagyobbat. Szabó Gabi 10, Youla szintén 10, Czinege Ricsi 4 gólja 
is ezt mutatja. Szabó Gabi a csapat karmestere, fontos góljai mellett a 
teherbírása, irányítókészsége teszi azzá. Youlát nem kell bemutatni az 
olvasóknak, vérbeli, klasszis csatárunk, aki már itthon érzi magát ná-
lunk. Hatalmas szíve van, ezt nap mint nap bizonyítja nemcsak játéká-
val, hanem minden rezdülésével, a képen látható sárga-fekete szerelés 
is az ő ajándéka. A csapat edzőjeként nagyon örülök, hogy eredmé-
nyességünk már nem csak rajta múlik, nélküle is tudtunk eredménye-
sen játszani. Youla játékosmenedzseri munkája miatt több meccsről is 
hiányzott, de ezeken a bajnokikon is tudtuk hozni a pontokat.

A fiatalok csapatba építése most is fontos feladat. Csiky Marci a 
szezon második felére alapember lett, játéka egyre karakteresebb. 
Breuer-Lábady Jakob pedig hihetetlen munkabírásával hívta fel magá-
ra a figyelmet, és kap egyre nagyobb szerepet csapatunkban. A sok 
egyéni, jó teljesítménytől függetlenül az egységünk tesz erőssé ben-
nünket, ezt nem győzöm hangsúlyozni.

Rögtön január elején megkezdjük a ta-
vaszi szezonra való készülést. A heti 
két edzés mellett a Hidegkúton rende-
zendő nagypályás tornával indítunk, 
majd edzőmeccsekkel színesítjük 
programunkat. Itt is üzenjük szurko-
lóinknak, követőinknek, hogy tavasz-
szal folytatjuk a jó szereplést, amihez 
szükség van a biztatásukra is.

BÚÉK, és hajrá Csaba!

Ifj. Miklósvári Géza
vezetőedző

In memoriam Sándorffy Ottó 
2021. november 11-én, 90 éves korában elhunyt vitéz Sándorffy Ottó, a Ma-
gyarok Világszövetségének helyi elnöke, a Fidesz helyi alapszervezetének 
tagja, 1956-os forradalmár. Életét felesége, Teri néni segítségével idéztük fel.

Sándorffy Ottó 1931. április 13-án született Dorogon. Édesapja, 
Sándorffy Elemér villanyszerelő volt, különböző gyárakban és 
bányákban dolgozott Dorogon, illetve Komlón. Édesanyja, Vinkó 
Mária ipariskolát végzett, műanyag-feldolgozóként dolgozott az 
Egyesült Izzóban, majd önálló kisiparos lett, szakmáját nagyobbik 
fiuk, Sándor vitte tovább.

Sándorffy Ottó az elemi iskolát Dorogon végezte, majd Buda-
pesten, az Aranyosi Felsőkereskedelmi Iskolában folytatta tanul-
mányait, 1949-ben érettségizett. Érettségi után bátyja solymári 
műanyag-feldolgozó műhelyében dolgozott kisiparosként. Poli-
tikai nézetei miatt kuláklistára került, 1954-ig munkaszolgálatos 
katona volt. Előbb Miskolcra, Recskre, majd Ercsibe került. Sza-
badulása után számos munkahelye volt, néhol egy-két hónapot 
töltött csak, többnyire segédmunkásként vagy betanított munkás-
ként, később szakmunkásként alkalmazták, rendszerint „bújtatott” 
állományban. 

Az ’56-os forradalom és szabadságharc idején részt vett a budai 
fegyveres eseményekben. Őrzött egy nagy méretű lyukas zászlót, 
mely a Széna tér felett lobogott a felkelés idején, a forradalom le-
verésekor pedig Kellner Lajos menekítette külföldre. Kellner Lajos 
később hazatért, és a zászlót Sándorffy Ottónak ajándékozta, aki 
nagylelkűen a Magyar Nemzeti Múzeumnak ajánlotta fel.

A forradalom után 1957-ben műanyag-feldolgozó szakmunkás 
bizonyítványt szerzett Budapesten. 1961-ben kötött házasságot 
Krőlig Terézzel. Egy közös gyermekük van, Miklós – Sándorffy 
Ottó másik fia, Csaba az előző házasságából született. Sándorffy 
Ottó 1972-től nyugdíjba vonulásáig önálló műanyag-feldolgozó 
kisiparosként tevékenykedett Piliscsabán. 1989-ben alapító tagja 
volt a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt piliscsa-
bai szervezetének, ahol alapszervezeti elnökké választották, majd 
1991-től Pest megyei elnök, az országos vezetőség tagja volt. A 
kisgazdapárt jelmondata – Isten, haza, család – személyes jelsza-
va is volt, e hármas mentén élt és dolgozott. 

Felesége, Teri néni elmondása szerint Sándorffy Ottó haza- és 
családszerető ember volt. Mélységesen tisztelte a régi hősöket, 
akik a hazájukért adták az életüket. Ezért az országban második-
ként szervezett Piliscsabán ünnepséget a szabadságharcokban 
és világháborúkban elesettek emlékére. Ebből a kezdeményezés-
ből születtek a mára már hivatalos, országosan megtartott hősök 
napi megemlékezések.

Maga is politikai elítélt lévén, megalakulásától részt vett a Poli-
tikai Foglyok Szövetségének munkájában, emellett tagja volt a 
Magyarok Világszövetségének, fontos volt számára a világban 
szétszóródott magyarság összefogása, összetartása. Az 1994. 
évi országgyűlési választásokon mandátumhoz jutott a FKGP 
Pest megyei listavezetőjeként. Az országgyűlés költségvetési és 
pénzügyi állandó bizottságában, ezen belül az ellenőrzési és az 
Európai Unióhoz való csatlakozással foglalkozó albizottságokban 
dolgozott. Érdemei elismeréseként 1995 őszén megkapta a Hazá-
ért Érdemkeresztet.

Szűkebb hazája, Piliscsaba szintén hangsúlyos szerepet töltött be 
az életében. Teri néni szerint nagyon szeretett itt élni, szerette a 
helyieket, mindig mindenkihez volt egy kedves mosolya, szava. Ak-
tívan részt vett a település kulturális és közösségi életében, sokat 
dolgozott azon, hogy az ifjúságot bevonja a közéletbe. Mindezt 
Piliscsaba 2010-ben díszpolgári címmel köszönte meg, 2018-ban 
pedig Klotildligetért díjjal tüntették ki.

A 90 éves korában elhunyt Sándorffy Ottót november 20-án he-
lyezték örök nyugalomra a klotildligeti templomban. 

Mester-Kovács Erzsébet

Megköszönjük mindenkinek, aki részt vett vitéz Sándorffy Ottó 
búcsúztatóján, ezzel is kinyilvánította az iránta érzett megbe-
csülését. Külön köszönetet mondunk mindazoknak, akik meg-
szervezték és végig figyelemmel kísérték, segítették a búcsúz-
tató méltó megtartását.

Hálás szívvel:
Felesége, Teri, fia, Miklós, valamint unokája

Leánycsapatunk az őszi szezont már új 
edzővel kezdte, ezzel tovább bővült a szak-
mai stábunk egy nagyon rokonszenves, ko-
rábban a női csapatunkban focizó hölggyel, 
Aknai Beatrixszel. Most őt kérdeztük.

Hogyan és mikor kerültél az egyesülethez 
mint edző? 

Egy csütörtöki délután Gáspár Zsolt elnö-
künk, a leányok korábbi edzője megkere-
sett, mit szólnék ahhoz, ha ezentúl én tré-
ningezném  az U17-es lányokat. Tudtam, 
hogy kemény fába vágom a fejszémet, de 
tetszett a feladat, és igent mondtam az ajánlatra, úgyhogy a közös 
munkát meg is kezdtük szeptember 7-én. Megígérte, hogy segít az ele-
jén, de ez nem vált szükségessé, hamar belerázódtam, azt hiszem, a 
helyemre kerültem.

Hogyan láttál munkához?

Az első meccs a nyakunkon volt. Egy hónapunk volt arra, hogy ösz-
szeszokjunk, hiszen október 10-én volt az első bajnoki mérkőzés. A 
legfontosabb az volt, hogy a frissen érkezett új játékosok hamar be-
szokjanak, megismerjék a labdarúgás alapjait, aztán csapatként tudjuk 
folytatni. Fő feladatomnak a védelem megerősítését, a támadó játék 

Aknai Beatrix, a leánycsapat új edzője

fejlesztését és a helyzetek jó kihasználását, 
a gólszerzést jelöltem meg. Fókuszban a 
kapura lövések számának növelése áll.

Ez mintha már látszana is az eredménye-
ken…

Hét meccs van a hátunk mögött, ebből 
három meccsről távoztunk győztesen. 13 
kapott és 11 rúgott gólt értünk el eddig. 
Ezzel jelenleg a tabellán a 3. helyet tudhat-
juk magunkénak. Nagyon büszke vagyok a 
lányokra, hogy az előző szezonhoz és ön-
magukhoz képest is rengeteget fejlődtek. 

Folytatjuk tovább ezen az úton, ahová várjuk a továbbiakban is a lelkes, 
futballozni vágyó lányokat.

Lesz a későbbiekben női felnőttcsapat is?

Ez jó kérdés. A válasz: igen! Zsolttal, az egyesület elnökével konkrét 
terven dolgozunk, hogy újra legyen stabil női focicsapatunk, hiszen a 
fiataljainknak kell a lehetőség, hogy folytatni tudják, illetve tudunk „alvó” 
csabai és környékbeli focista hölgyekről is, akiket várunk a PSE-be.

Így legyen! 

Bánovics Nóra

Fotó: Szabó János

Sándorffy Ottó 2018-ban a Klotildligetért díjjal



1918 Piliscsabai Polgár

HIRDETÉSEK

GYÓGYPEDIKŰR, MANIKŰR 
SZOLGÁLTATÁSOK 

AKÁR AZ ÖN OTTHONÁBAN IS.

Nagy tapasztalattal rendelkező lábápoló vagyok. 
Keressen bizalommal!

ELÉRHETŐSÉGEM: 06/20-2-568-564

PILISCSABAI POLGÁR
Felelős kiadó: Piliscsaba Város Önkormányzata 
XXXII. évfolyam, 1. szám
Főszerkesztő: Sólyom Ágnes
Munkatársak: Kovács Ildikó, Lichtneckert Eszter, Mester-Kovács Erzsébet, Szima Roland
Elérhetőségeink: piliscsabai.polgar@gmail.com, +36 70 866 3289
A februári szám lapzártája: január 17.
A szerkesztőség fenntartja a beérkezett nyersanyagok szerkesztési jogát, kéziratot nem 
tartunk meg és nem küldünk vissza. Az újságban megjelenő hirdetések valóságtartalmáért 
felelősséget nem vállalunk.
A Piliscsabai Polgár havonta 3000 példányban, ingyenesen jelenik meg.
Címlapfotó: Szima Roland
Tördelés, nyomdai előkészítés: Szima Roland
Nyomda: Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.
Hirdetésfelvétel a februári számba: január 17.

HIRDETÉSFELVÉTEL 
A PILISCSABAI POLGÁRBA: 

piliscsabai.polgar@gmail.com
+36 70 866 3289

Szélesség × magasság

1/1 184 mm × 262 mm 48 000 Ft

1/2 184 mm × 128 mm 24 000 Ft

1/4 90 mm × 128 mm 12 000 Ft

1/8 90 mm × 62 mm 6 000 Ft

1/16 43 mm × 62 mm 3 000 Ft

HIRDETÉSEK

AJTÓ, ABLAK

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok

3 MILLIÓS ÁLLAMI TÁMOGATÁS 
NYÍLÁSZÁRÓ CSERÉRE

Rövid határidő, kedvező ár! 

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Solymár, Ibolya utca 18.

Tel: 06 20 320 93 99
E-mail: pevdi@pevdi.hu

www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

Műanyag, fém nyílászárók, MARTOM bejárati 
ajtók, beltéri ajtók, redőnyök, rovarhálók,  

kül- és beltéri árnyékolók, tetőablakok
NÁLUNK AZ ÜGYFÉL AZ ELSŐ!

Rövid határidő, kedvező ár,  
megbízható minőség, szakmai tanácsadás,  

komplex szolgáltatás!

KÉRJE INGYENES AJÁNLATUNKAT!
Mintaterem:   Solymár  •  Tel: 06 20 320 93 99 

E-mail: pevdi@pevdi.hu  •  www.pevdi.hu
Előzetes időpont-egyeztetést követően!

AJTÓ, ABLAK
DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

ASZTALOS 
MUNKÁT 

VÁLLALOK 
precízen, gyors 

határidővel!

TEL:
06 30 437 17 37

Kedves csabaiak 
és környékbeliek!

Januártól újraindul a PSE 
sakk szakosztálya, ahová 
szeretettel várjuk a sakk 
iránt érdeklődőket és sak-
kozni szeretőket, hogy egy 
fantasztikus közösséget 
építsünk. 

Jelentkezni az alábbi e-mail-címen lehet: zsolt.pal99@gmail.com

HIRDETÉS-
FELVÉTEL 

A PILISCSABAI 
POLGÁRBA: 

piliscsabai.polgar 
@gmail.com

+36 70 866 3289 www.pilisitorna.hu

BARCSA RÉKA ZSUZSANNA

Tel.: +36 70 339 3086

GYÓGYTORNA
az otthona kényelmében

Teljesen felszerelt (mosdó, öltöző, baba-mama szoba) stúdiónkban széles, 
frissítő kínálattal várunk, mindössze 2 percre a Klotildliget vasútállomástól!

 

Foglalás
Telefonon: +36 26 374 289 

vagy Facebookon @feszekstudiopiliscsaba 

Cím: 2081 Piliscsaba, Munkácsy utca 1. 

Bérelhető 
rendezvényhelyszínnek! 

Sportolásra, esküvőre, szülinapra, bulikra,  

zenekari próbákhoz, megbeszélésekhez 

ideális helyszínt kínálunk 
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Széles italkínálat, 
igazi 

különlegességekkel

Meleg italok: 
Dallmayr kávé, tea 

és forró csoki, 
forralt bor

Változatos gyerek- 
és családbarát 

programok

Kutyabarát hely

Biliárd, darts, csocsó,
játékos bajnokságok

További rendezvényeinkért és a menüért keresd fel
weboldalunkat vagy Facebook oldalunkat! www.kiskopar.hu facebook.com/kiskopar instagram: @kiskoparbisztro

Asztalfoglalás: +36 26 374 289 / +36 70 661 8290
Cím: 2081 Piliscsaba Munkácsy Mihály u. 1.
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